

倡文明 我行动

「幸福大锅饭」撬动乡村文明新风

“面条好了，大家都快来盛啊！”3月10日中午，在李庄乡翟庄村党群服务站门前的一棵大树下，一个用砖土砌的简易灶台上，热气腾腾的野菜面条即将出锅，20余位村民端着饭碗在灶台前排起了长队，个个脸上笑开了花。

“大女儿出嫁了，二女儿还在上学，天天自己做饭自己吃，吃得没味儿。‘大锅饭’就有意思多了，你家兑面条，我家兑豆腐，你家芝麻叶，我家油盐酱醋，大家分工有序，趁着吃饭聊家常，一起热闹热闹，可开心了！”53岁的申彩红是这里的常客，说起“大锅饭”笑得合不拢嘴。

据了解，吃“大锅饭”是翟庄村多年来的传统，按照“村民自愿、非营利性”的原则，十余年间，周围村民每个月都会自发组织五六次，参与群众从最初的几位到现在的30多位，绝大多数是上了年纪、儿女不在身边的村民。“一个锅里吃饭”，让乡亲们有了交流的平台，邻里之间的感情更近了。“幸福大锅饭”已经成为翟庄村乡风文明建设的一道靓丽风景线。

翟庄村的乡风文明远不止于此。翻阅翟庄村的翟氏家族族谱，

从清初到民国，翟氏族人的奋起、磨砺、义举、责任，成为家族的精神财富。翟氏祠堂内的关于“德”“孝”“廉”等内容的家风、家训更是具有强大的教化作用，使翟庄村民风淳朴，有尊老爱幼的传统习惯、邻里团结的良好风气。

2018年，翟庄村成功创建市级文明村。近年来，翟庄村始终把推动移风易俗、培育乡风文明作为乡村振兴的重要内容。制定“一约五会”，成立村级红白理事会，做到了婚事小办，白事简办；评选出“好婆婆”“好媳妇”“五美家庭”等先进代表12名，有效地促进文明乡风、优良家风、淳厚民风的培育和形成；开办“大锅饭”，引导村民互帮互助、邻里守望；自发组织民间娱乐队伍，开展文艺活动，使更多村民从牌桌转到舞台，群众的精神文明生活日益丰富，农村文化氛围日渐浓厚。

“推进乡村振兴，乡风文明是保障。下一步，李庄乡将持续弘扬文明新风，充分挖掘和整合各村（居）优秀文化资源，发挥村民自治的作用，为乡村振兴注入新活力。”李庄乡党委书记马鹏飞说。

（杨海楠）



3月14日，团县委组织10余名青年志愿者在周庄镇马起营村湛河源头开展“河小青”巡河护河志愿服务活动。

活动中，志愿者沿河捡拾饮料瓶、塑料袋、生活垃圾、烟头等废弃垃圾，并向附近居

“庭院里跑不出千里马，温室里长不出万年松。自从调任到共青团宝丰县委工作，融入到无比广阔、心之向往的基层天地，我始终认为此次‘蹲苗’不是‘镀金’而是‘炼钢’。因此，我主动做到身入心入、躬身入局，立足本职岗位，围绕中心大局，凝聚青年力量，为现代化宝丰建设贡献青春力量。”日前，团县委书记王成龙在接受“能力作风建设年”栏目记者专访时说。

2022年，是党的二十大召开之年，也是共青团成立一百周年。王成龙表示，围绕“能力作风建设年”活动主题，结合“争比树”活动要求，他将努力做到：一是在实学实干中提升能力。把在中学、学中干作为练就真本领的必由

全力推动共青团工作高质量发展

——访团县委书记 王成龙

之路。处理好讲政治与干业务的关系，在实践中增强政治能力和业务水平，在实践中增强改革创新和群众工作能力。二是在务实重干中锤炼作风。始终以做实事为导向，注重实际、实事求是，珍惜宝贵的岗位平台，真正沉下心来，踏踏实实做事，进一步锤炼扎实作风，竭诚服务青年群体，扎实推进基层团组织改革，推动全县共青团工作高质量发展。三是在真抓实干中狠抓落实。把握青年最普遍、最核心的发展需求，严格落实青年发展政策，务实推进服

宝丰农商银行——

荣获“鹰城消费者信赖品牌”称号

3月15日，由平顶山日报社、市银行业协会、市保险行业协会联合主办的鹰城第六届消费者信赖品牌评选活动结果揭晓，宝丰农商银行荣获“鹰城第六届消费者信赖品牌”荣誉称号。

本次评选活动围绕“共促消费公平、提振消费信心”的活动主题，涵盖我市公共服务行业、金融行业、医疗行业、教育行业、通信行业、商超行业等多个与市民日常消费息息相关的行业，通过媒体监督、社会参与、行业自律，汇聚消费维权各方力量，筑牢消费公平社会基础，提升自主依法维护消费公平的意识和能力，营造企业守规、行业自律、百姓放心、消费舒心的消费环境。评选活动在平观新闻客户端、平顶山微

报等当地主流媒体进行了广泛而深入的民意调查，在候选的众多家各行各业单位中，宝丰农商银行脱颖而出，荣获“鹰城消费者信赖品牌”称号。

多年来，宝丰农商银行担负与地方经济社会共生共荣的职责使命，坚持以县域城乡为阵地、以服务“三农”为根本、以“党建+金融”为驱动，始终紧跟县委、县政府重大决策部署，突出党建引领，实施阳光信贷，践行普惠金融，聚焦服务实体经济重点领域和薄弱环节，全力支持实体经济发展，在助力乡村振兴、金融精准扶贫过程中发挥了重要作用，为满足人民对美好生活的向往提供优质高效的金融服务。

（张伟伟）

水利局对“创文”“保卫”工作进行安排

3月16日下午，县水利局召开创建全国文明城市工作暨国家卫生县城复审工作安排部署会，传达学习贯彻全县创建全国文明城市工作推进会暨国家卫生县城复审工作动员会精神，安排部署全局“创文”“保卫”工作。

会议要求，要保持清醒，勇于担当，坚定决战决胜的信心。要认真落实“创文”“保卫”各项任务，细化责任，强化措施，攻难关、抓重点、补缺点，加大河湖监管工作力度，巩固“清四乱”工作成效；要补齐短板，巩固成果，时刻保持良好的状态。要

加大排查力度，对排查出的问题必须在规定时间全部整改“清零”，实现创建和复审工作的全面达标升级，确保每一个环节都经得起“细看”、经得起“细评”、经得起“细查”；要强化领导，压实责任，形成齐抓共管的格局。全系统要牢固树立一盘棋思想，坚决扛起各自责任，围绕“河畅、水清、岸绿、景美”的目标，紧盯水环境不放松，全力做好“创文”“保卫”冲刺“水文章”。同时，对不作为、慢作为、乱作为的单位和个人严肃追责问责。（郭雪燕）

（上接第一版）五要担创建之责，完成决战硬任务。相关县领导要亲自组织开展分管领域工作的自查自纠；相关单位要对照责任分工，全面排查。对于自查发现的问题，能立行立改的必须立即整改到位，所有问题必须在规定时间全部整改“清零”，实现创建和复审工作的全面达标升级，确保每一个环节、每一个领域都经得起“细看”、经得起“细评”、经得起“细查”。同时，对不作为、慢作为、乱作为的单位和个人严肃追责问责。

王代强要求，全县上下要当好主人翁、做好战斗员，闻令而动、听

令而行，合力打好“创文”“保卫”攻坚战；要紧盯目标强推进，强化结果导向，压实工作责任，细化措施，精准发力，确保各项目标任务落实落细；要加强督导求实效，及时发现问题，全程跟进解决，不折不扣落实好县委、县政府各项部署要求，确保“创文”“保卫”工作圆满成功，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

县文明建设服务中心、杨庄镇、住建局等单位的负责同志在会上作了表态发言。

会议采取主会场+分会场形式召开，通过宝丰一套进行现场直播。

（吴一铭 文/何乐 图）

务青年项目，畅通青年就业创业渠道，竭力促进青少年健康成长。

王成龙最后说：“征途漫漫，惟有奋斗；登高望远，奋勇争先。我将始终坚持高举团旗跟党走，围绕中心大局，聚焦主责主业，团结带领全县青少年为建设‘四强县’、迈入全国‘一百强’贡献青春力量。”

“能力作风建设年”看变化
——成长篇